



## जन हतैषी

## श्रीलंका पड़ा पस्त

चीन की विस्तारवादी नीति का खामियाजा आखिरकार चीन को भीगना ही पड़ा। विकास का दिखावा कर चीन ने जिस तरह से श्रीलंका को हर तरफ से फंसाया है, वह पाकिस्तान-नेपाल सरीखे देशों के लिए सबक है। खेर , चीन के शिकंजे में आने वाला श्रीलंका पहला देश नहीं है। इससे पहले वह कई छोटे देशों को अपने जाल में फंसा चुका है। भारत की तरफ से श्रीलंका को लंबे समय से आगाह किया जाता रहा, मगर विकास और आर्थिक मदद के आगे उसे अपना हित नहीं दिख़ा और सब कुछ लुटा बैठा। अब यही हाल पाकिस्तान का है। आज जो चीन उसका सबसे बड़ा हितैषी बन बैठा है, एक दिन वही उसे कहीं का नहीं छोड़ेगा। बेहतर होगा कि पाकिस्तान श्रीलंका के ह्म्र से सबक ले और अपने देश पर चीन की बढ़ते दखल को रोके। पाकिस्तान के पास वेसे भी ख़ोने को कुछ नहीं है, लेकिन जो बचा है, उसे सहेज सकता है। चीन के कर्ज में डूबे श्रीलंका की अर्थव्यवस्था बेहद खुरे दौर से गुजर रही है। महंगाई इतनी ज्यादा बढ़ गई है कि लोग खाने-पीने का सामान खरीदने के लिए जुड़ रहे हैं। क्रोना महामारी के कारण खजाना लगातार खाली हो रही है। फॉरेन एक्सचेंज रजिर्व १० साल के सबसे निचले स्तर पर पहुंच गया है। ऐसे में लोन चुकाना श्रीलंका के लिए मुश्किल हो गया है और वह साल २०22 में दिवालिया हो सकता है। हालांकि, श्रीलंका की सरकार ने १.२ अरब डॉलर ( करीब ८ हजार करोड़ भारतीय रुपए) के इकोनॉमिक रिलीफ पैकेज और विदेशी कर्ज चुकाना है। कुल कर्ज का लगभग ६८ फीसदी हिस्सा चीन का है। उसे चीन को 5 अरब डॉलर ( करीब ३७ हजार करोड़ रुपए) चुकाने हैं। पिछले साल उसने गंभीर वित्तीय संकट से निपटने में मदद के लिए चीन से अतिरिक्त एक अरब डॉलर ( करीब ७ हजार करोड़) का लोन लिया था, जिसका भुगतान एकदम में किया जा रहा है। टूरिज्म श्रीलंका के लोगों की आय का बड़ा जरिया है। करीब ५ लाख श्रीलंकाई सीधे पर्यटन पर निर्भर हैं, जबकि २० लाख अप्रत्यक्ष रूप से इससे जुड़े हैं। श्रीलंका की त्रष्टक में टूरिज्म का १०त्न से ज्यादा योगदान है। टूरिज्म से सालाना करीब ५ अरब डॉलर ( करीब ३७ हजार करोड़ रुपए) फॉरेन करौसी श्रीलंका को मिलती है। देश के लिए फॉरेन करौसी का ये तीसरा बड़ा सोर्स है। इससे पहले श्रीलंका ने शॉर्ट टर्म उपयोग के तौर पर अपने पड़ोसी देश भारत से फूड, मेडिसिन व फ्यूल इंपोर्ट करने के लिए क्रेडिट लाइन के साथ भारत, चीन और बांग्लादेश के साथ करौसी स्वैप की थी। ओमान से पेट्रोलियम खरीदने के लिए लोन भी लिया है। हालांकि, ये शॉर्ट टर्म लोन है और इसकी ब्याज दरें भी ज्यादा है। इससे श्रीलंका के कर्ज का बोझ बढ़ेगा। यह समय श्रीलंका के लिए बेहद खराब है। इस समय क्रोना के चलते सभी देशों की अर्थव्यवस्था खराब है। ऐसे में हर कोई चाह रहा है कि उसका रुका हुआ पैसा मिल जाए। इस स्थिति में श्रीलंका को कहीं से राहत की उम्मीद नहीं है। उसका दिवालिया होना तय है।

### वर्तमान सरकार से शाकाहार को बढ़ावा देना बेमानी होगा

यदि हमें अपने स्वास्थ्य,पर्यावरण और अहिंसा को प्रतिस्थायित करना हैं तो यह हमारी व्यक्तिगत जिम्मेदारी होगी कारण हमारा स्वास्थ्य हमारे हाथ में हैं .सरकार नित्य नयी योजनाएँ मांसाहार को बढ़ावा देने कर रही हैं .केंद्र और राज्य सरकार राजस्व प्राप्ति के लिए किसी भी सीमा तक जाती हैं .

विश्व में हमारा देश दूसरे नंबर हैं मांस निर्यात करने में .और भारत द्वारा भेजा जाने वाला मांस उच्च कोटि का होने से बहुत मांग हैं और इस कारण हमारा राजस्व बढ़ रहा हैं और बढ़ना भी चाहिए .

आज के समाचार पत्र में केंद्रीय मत्स्य पालन मंत्री डॉक्टर एल्ल मुरगन ने दूध और मांस निर्यात के प्रोजेक्ट को बढ़ावा देने के निर्देश दिए .एक तरफ सरकाें पशु संरक्षण की बात करती हैं और दूसरी तरफ मांस उत्पादन की प्रोत्साहित करती हैं .यानी दो मुंठी नीति से क्या फायदा होगा .

इससे हम बात स्वयं सिद्ध हो चुकी हैं की ठोबाप होना न भैय्या ,सबसे बड़ा रुपय्या उ.यह नीति हार शाकाहारीयों को भवाना के विपरीत भलाने से आगामी बुनवार् में उन प्रतिनिधियों को चुनगे जो शाकाहार को बढ़ावा दे.मांसाहार से हमारा कोई विरोध नहीं हैं कोई भी खाद्य का प्रयोग गुण दोषों के आधार पर करना चाहिए .मांसाहार हर दृष्टि से हानिकारक हैं और अनेकों जघन्य बिमारियों का जनक हैं .जो मन और शरीर को हानि पहुंचाए उसका सेवन नहीं करना चाहिए .पर सरकारों की नीति हैं की आमदनी के साथ बिमारियों में पैसा खर्चका हो .

भारत अपनी नीतियां विश्व स्तर पर सृष्टि डालते हुए बनाता हैं .जहां पैसा मिलेगा वहीं हम कुछ भी करने को तैयार हैं . वैसे जैसे बुद्ध ,महावीर राम ,ऋषा, गौी नाम का उपयोग नहीं करना चाहिए .प्रोदी के कार्यकाल में मांस निर्यात जितना विरोध हुआ उससे अधिक मांस निर्यात हुआ और भविष्य में देश के विकास के लिए नयी नयी योजनाएँ देश के हित होगा .

मांस खाना अपराध नहीं हैं पर सरकारों द्वारा उस के उपयोग के लिए प्रेरित करना अपराध हैं .वैसे सिद्ध ,जोगी बढने से सरकार ,पुलिस ,कोर्ट, जेल ,डॉक्टर हॉस्पिटल और मेडिसिन का उपयोग बढ़ने से व्यक्तिगत रूप से वह गरीब होता हैं .

मांस खाओ और असाध्य बीमारियां बुलाओ .
तन मन धन कराता कौन ख़राब
मछली अंडा मांस और शराब
(लेखक-विद्यावाचस्पति डॉक्टर अरविन्द प्रेमचंद जैन / ईएमएस )

		<b>दैनिक पंचांग</b>			
<b>2० जनवरी २०22 का सुर््यौंदय के समय की ग्रह स्थिति।</b>	<span></span>	<span></span>	<span></span>	<span></span>	<span></span>
२९ गुरू	१९ मंगल	१९ शुक	१९ शनि	१९ केंदु	
१९ बुध	१९ राहु	१९ केतु			
<b>ग्रह स्थिति</b>	<b>लग्न</b>	<b>राशे</b>	<b>समय</b>		
सूर्य	मकर	०६.२१	७ बजे से		
चंद्र	सिंह	०८.१२	७ बजे से		
मंगल	धनु	०९.४४	७ बजे से		
बुध	मेष	११.१५	७ बजे से		
गुरू	कुंभ	१२.५५	७ बजे से		
शुक	धनु	१५.५३	७ बजे से		
शनि	मकर	१७.०६	७ बजे से		
राहु	वृष	१९.२३	७ बजे से		
केतु	वृश्चिक	२१.३५	७ बजे से		
<b>राहुकाल</b>	<b>तुला</b>	<b>२३.४५</b>	<b>७ बजे से</b>		
<b>१.३० से 3.०0</b>	<b>वृश्चिक</b>	<b>०२.०0</b>	<b>७ ब.से</b>		
<b>बजे तक</b>	<b>धनु</b>	<b>०४.१६</b>	<b>७ बजे से</b>		

<b>दिन का चौघड़िया</b>	<b>रात का चौघड़िया</b>
<b>शुभ</b> ०5.५४ से ०7.२२ बजे तक	<b>अमृत</b> ०5.४० से ०७.११ बजे तक
<b>रोग</b> ०७.२२ से ०8.5१ बजे तक	<b>चर</b> ०७.११ से ०८.४३ बजे तक
<b>उद्देग</b> ०८.५१ से १०.१९ बजे तक	<b>रोग</b> ०८.४३ से १०.१५ बजे तक
<b>चर</b> १०.१९ से ११.४७ बजे तक	<b>काल</b> १०.१५ से ११.४७ बजे तक
<b>लाभ</b> ११.४७ से ०१.१५ बजे तक	<b>लाभ</b> ११.४७ से ०१.१९ बजे तक
<b>अमृत</b> ०१.१५ से ०२.४३ बजे तक	<b>उद्देग</b> ०१.१९ से ०२.५१ बजे तक
<b>काल</b> ०२.४३ से ०४.११ बजे तक	<b>शुभ</b> ०२.५१ से ०४.२३ बजे तक
<b>शुभ</b> ०४.११ से ०५.४० बजे तक	<b>अमृत</b> ०४.२३ से ०५.५५ बजे तक

**चौघड़िया शुभाशुभ** – शुभत्व श्रेष्ठ शुभ, अमृत व लाभ, मध्यम चर, अशुभ उद्देग, रोग व काल। सभी समय भारतीय मानक समय की मध्य रात्रि बिन्दु के आधार पर है अत: आप अपने स्थानीय समयानुसार ही देखें।
■ Jagrutidream.com, Bangalore

<b>शब्द पहेली - ११७3</b>		<b>बाएँ से दाएँ</b>			
1	2	३	4	5	६
6	७	8	9	1०	1१
1२	13	1४	1५	१६	१७
1५	1६	१७	1८	19	२०
२०	2१	2२			
22					

<span><span></span></span>	<span><span></span></span>	<span><span></span></span>	<span><span></span></span>	<span><span></span></span>	<span><span></span></span>
----------------------------	----------------------------	----------------------------	----------------------------	----------------------------	----------------------------

## जन हतैषी

# इमरान साहब, हमारी छोड़ अपने देशवासियों की चिंता करें

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान ने पिछले दिनों ट्यूटूर के माध्यम से यह चिंता जाहिर की कि 'भारत में अल्पसंख्यकों को अविद्यालय समूह निशाना बना रहे हैं और इस तरह का एजेंट्वा क्षेत्रीय शांति के लिए एक वास्तविक और वर्तमान खतरा है। उन्होंने यह आरोप दिसंबर में हरिद्वार में हुई कथित धर्म संसद के दौरान कुछ कथित संतों द्वारा मुसलमानों के खिलाफ अपमानजनक व भड़काऊ भाषण दिए जाने के सन्दर्भ में लगाये । इमरान खान ने यह भी पूछा कि क्या भारतीय जनता पार्टी की सरकार भारत में अल्पसंख्यों के सामूहिक संहार की मांग का समर्थन करती है, जिस देश में २० करोड़ से अधिक मुसलमान रहते हैं ? उन्होंने कहा कि यही समय है जब अंतरराष्ट्रीय समुदाय को इसका संज्ञान लेना चाहिए और कार्रवाई कनी चाहिए। इसके पूर्व भी गत माह पाकिस्तान के विदेश कार्यालय ने भारत के अधिकारी को पेश होने के लिए कहा था और हरिद्वार की कथित धर्म संसद में दिए गए भड़काऊ भाषणों को लेकर अपनी आपत्ति व्यक्त की थी। उस समय भी पाकिस्तान ने भारतीय पक्ष से कहा था कि कथित भड़काऊ भाषणों को नागरिक समाज गंभीर चिंता के साथ देख रहा है।

भारतीय मुसलमानों को लेकर पाक प्रधानमंत्री इमरान खान द्वारा व्यक्त की जाने वाली 'कथित चिंता' कई तरह के सवालों को जन्म देती है। पहला तो यह कि क्या 'पाकिस्तान जैसे देश' के प्रधानमंत्री को नैतिकता के आधार पर यह हक पहुंचता है कि वे भारतीय मुसलमानों के प्रति अपनी चिंता जतायें ? स्वयं पाकिस्तान में अल्पसंख्यकों का क्या हाल है यह भी दुनिया से छुपा नहीं है। पाकिस्तान में तो हरिद्वार की धर्म संसद की तरह आये दिन किसी

पाकिस्तान की भारतीय मुसलमानों के प्रति चिंता यह सवाल भी खड़ा करती है कि आपवर्गे देश वंग लोगों,आपकी सरकार व नेतृत्व ने जो कि 'मुस्लिम परस्त ' होने का दावा किया करता था उसने पूर्वी पाकिस्तान के अपने ही 'क्रोमी भद्र'ों (मुसलमानों ) के साथ ऐसे बर्ताव क्यों किये कि १97१ जैरे हालात बन ? उस वक़्त कहीं चला गया था पाकिस्तान का मुस्लिम पक्ष ? सभी मायने में तो धर्म के नाम पर किया गया वह सबसे बड़ा धोखा था कि भारतीय मुसलमानों को भी नाम पर बरालाया गया और

१९४७ व १९७१ के बीच ही क्षेत्रवाद ने अपना झंडा धर्म से भी ऊँचा कर लिया ? आर जेहंगिया मुसलमानों पर बुरा बर्त्ता आया है। पाकिस्तान की रोहंगिया मुसलमानों के प्रति कोई हदमर्द नहीं दिखाई या सुनाई देती। जबकि बांग्लादेश उनको शरण देने वाला एक प्रमुख देश है।

पिछले दिनों पाकिस्तान की

आर्थिक स्थिति का जि़न्न करते हुये इमरान खान ने स्वयं स्वीकार किया कि 'पाकिस्तान के इतिहास में किसी भी सरकार को इतने बड़े राजस्व घाटे और चालू खाता घाटे का सामना नहीं करना पड़ा। अगर हमारे मित्र देश चीन, यू ए ई व सऊदी अरब ने फ़ंड ना दिया होता तो हम डिफॉल्ट कर गए होते। हमारे पास क़र्ज चुकाने के लिए पैसे नहीं थे। रुपए को गिरने से बचाने के लिए डॉलर नहीं थे'। इमरान खान द्वारा दिया गया यह वक्तव्य जहां पाकिस्तान की डूबती अर्थव्यवस्था की ओर इशारा करता है वहीं यह सोचने के लिये भी मजबूर करता है कि भारत में मुस्लिम विरोधी आयोजन की चिंता करने वाले इमरान खान ने आखिर चीन के ज़िजियांग प्रांत के उर्द्वार मुसलमानों के साथ चीन सरकार द्वारा किंजो जा रहे अत्याचारों के विरूद्ध कभी चीनी दूतावास के अधिकारी को बुलाकर अपने 'धर्म-प्रेम' का इज़हार क्यों नहीं किया ? चीन में तो मुसलमानों के लिये कई बड़े हिरासत केंद्र केंद्र बनाये गये हैं जहां उनके साथ वह सब कुछ हो रहा है जिसकी कल्पना भी नहीं की जा सकती है। परन्तु दुनिया तो ख़ामोश है ही, आश्चर्य है कि दुनिया के मुसलमानों की चिंता करने वाला पाकिस्तान भी ख़ामोश है ? क्या इस ख़ामोशी की वजह यही है कि चीन ने फ़ंड देकर पाकिस्तान के डिफॉल्ट होने से बचाया ?

दरअसल दोनों देश कभी एक ही थे इसलिये दोनों ही देशों की तर्ज़-ए-सियासत भी एक जैसी ही है। दोनों ही देशों की सरकारों को जब जनता की ध्यान जनसरोकार से जुड़े मुद्दों से भटकाना होता है उस समय दोनों ही देश एक दूसरे पर 'अल्पसंख्यकों के साथ भेदभाव व जुल्म' का मुद्दा उठलाने लगते हैं। कश्मीर को भी केंद्र में रखकर

# 'सोशलमीडिया ' किस दल में कितना दम ?

पांच राज्यों में राज्य विधानसभा चुनाव घोषित हो गए हैं। चुनाव आयोग ने मतदान और मरगणना की तारीख भी सुनिश्चित कर दिया है। चुनाव बेहद नाजुक दौर में हो रहा है। जब पूरी दुनिया महामारी की चपेट में है उस स्थित में चुनाव करना कितना जायज़ है यह भी अपने आप में सवाल है। आम चुनाव लोकतंत्र की बुनियात है और जनता का अधिकार भी। दुनिया के किसी भी देश के लिए सत्ता और सरकार चुनने का यह माध्यम सबसे निष्पक्ष और पारदर्शी है। लेकिन कोविड-१९ के दौर में लोगों की सुरक्षा का भी ख्याल रखना होगा। चुनाव आयोग ने अपनी

गाइडलाइन में कोविड प्रोटोकॉल का विशेष ख्याल रखा है। चुनाव आयोग ने पंजाब, उत्तराखंड, गोवा, मणिपुर और राजनीतिक लिहाज से सबसे महत्वपूर्ण राज्य उत्तर प्रदेश में चुनाव प्रचार के नए नियम बनाए हैं। जिसमें १५ जनवरी को नए नियम आधे से चलाए जाएंगे। तैनी नहीं कर सकता। यह तब तक नुक़ड़ सभा और पदयात्रा पर भी रोक होगी। सिर्फ़ डोर-टू-डोर मिलने की अनुमति दी गई है। ऑनलाइन नामांकन की सुविधा भी उपलब्ध कराई गई है। अत्यधिक बुजुर्ग मतदाताओं के लिए घर से ही वोटिंग करने का फैसला लिया गया है। लेकिन इस हालात में लोकतंत्र की मूल बनावट नहीं ना कहीं से प्रभावित होगी। क्योंकि जनसभाओं के माध्यम से जो बात जनता तक पहुंचती है वह वचुवल मंच के जरिए संभव नहीं है।

यह बात सच है कि देश में शिक्षा और संचार क्रांति की वजह से वचुवल दुनिया ने नया आयाम लिया है।कोविड काल में यह मंच सबसे सुरक्षित और प्रभावशाली साबित हुआ है।राजनीतिक दल बदले माहौल में इसका कितना अधिक उपयोग कर सकते हैं यह देखना होगा।पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव में तकरीबन २५ लाख मतदाता चुनी वार अपने मतधिकाकार का प्रयोग करेंगे।

- १८३९ बिर्ला ने पेरू,बोलीविया की संयुक्त सेनाओं को पराजित किया.
- १८६७ अमरीकी सैनेट ने पर्ल हार्बर को नौसैनिक अट्ठा बनाने की अनुमति दी.
- १९१७ इतालवी फ़िल्म निर्देशक फेडरिको फेलिनी का जन्म.
- १९२५ सोवियत संघ और जापान के बीच सहयोग समझौता हुआ.
- १९५७ भारत की पहली परमाणु भट्टी अमरस का उद्घाटन हुआ.
- १९५७ भारत द्वारा आर्थिक प्रतिबंध अग्रणी जाने के बाद दक्षिण अफ्रीका ने भारतीय जहाजों को अपने यहां सुविधाएं नहीं देने की घोषणा की.
- १९५८ नाटों के प्रेषणाओं की तैनाती की सुविधा देने की स्थिति में यूनाप पर आर्थिक प्रतिबंध लगाने की धमकी सोवियत संघ ने दी.
- १९६८ इराक के राष्ट्रपति आरिफ हटा दिए गए.
- १९७१ अरणाचल प्रदेश और मिजोरम का उदय केंद्र शासित प्रदेश के रूप में हुआ.
- १९८९ जार्ज बुश ने अमरीका के राष्ट्रपति पर की शपथ ली.
- १९९० सोवियत सैनिकों ने अजरबैजान की राजधानी बाकू पर धावा बोला, अनेक लोग मारे गए.
- २००५ कंचीपुरम में एक और मठ के मनेजर की लाशा बरामद.

ऐसे लोगों की संख्या ४० करोड़ से ज्यादा है। ये लोग मांस, मछली और अंडा वगैरह विस्तूल नहीं खाते। यूरोप, अमेरिका, चीन, जापान और मुस्लिम देशों में मुझे कहीं यह वाक्य सुनने को मिला कि 'हमने ऐसा आदमी जीवन में पहली बार देखा, जिसने कभी मांस खाया ही नहीं।' दुनिया के सभी देशों में लोण प्रचर: मांसाहार और शाकाहार

दोनों ही करते हैं। लेकिन एक ताजा खबर के अनुसार ब्रिटेन में इस साल ८० लाख लोग शुद्ध शाकाहारी बननेवाले हैं। वे अपने आपको 'वीगन' कहते हैं। अर्थात वे मांस, मछली, अंडे के अलावा दूध, दही, मक्खन, घी आदि का भी सेवन नहीं करते। वे सिर्फ अनाज, सब्जी और फल खाते हैं। इसका कारण यह नहीं है कि वे पशु-शक्ती की

# शाकाहार बन रहा विश्व-व्यापी

क्या आपको यह जानकर आनंद नहीं होगा कि दुनिया के सबसे ज्यादा शुद्ध शाकाहारी लोग भारत में ही रहते हैं। ऐसे लोगों की संख्या ४० करोड़ से ज्यादा है। ये लोग मांस, मछली और अंडा वगैरह विस्तूल नहीं खाते। यूरोप, अमेरिका, चीन, जापान और मुस्लिम देशों में मुझे कहीं यह वाक्य सुनने को मिला कि 'हमने ऐसा आदमी जीवन में पहली बार देखा, जिसने कभी मांस खाया ही नहीं।' दुनिया के सभी देशों में लोण प्रचर: मांसाहार और शाकाहार दोनों ही करते हैं। लेकिन एक ताजा खबर के अनुसार ब्रिटेन में इस साल ८० लाख लोग शुद्ध शाकाहारी बननेवाले हैं। वे अपने आपको 'वीगन' कहते हैं। अर्थात वे मांस, मछली, अंडे के अलावा दूध, दही, मक्खन, घी आदि का भी सेवन नहीं करते। वे सिर्फ अनाज, सब्जी और फल खाते हैं। इसका कारण यह नहीं है कि वे पशु-शक्ती की

हिंस में विश्वास नहीं करते। वे भारत के जैन, अग्रवाल, वैष्णव और कुछ ब्राह्मणों की तरह इसे अपना धार्मिक कर्तव्य मानकर नहीं अपनाए हुए हैं। इसे वे अपने स्वास्थ्य के खातिर मानने लगे हैं। न तो उनका परिवार और न ही उनका मजबूत उर्धे मांसाहार से रोकता है लेकिन वे इसलिए शाकाहारी हो रहे हैं कि वे स्वस्थ और चुस्त-दुरुस्त दिखना चाहते हैं। मुंबई के कई ऐसे प्रेम अभिनेता बने परिचित हैं, जिन्होंने 'वीगन' बनकर अपना वजन ४०-४० किलो तक कम किया है। वे अधिक स्वस्थ और अधिक युवा दिखाई पड़ते हैं। सच्चाई तो यह है कि शुद्ध शाकाहारी भोजन आपको मोटापे से निर्राही, डायबिटीज, ब्लड प्रेशर और हृदय रोगों से भी बचाता है। इसे किसी धर्म-विशेष के आधार पर विधि-निषेध की श्रेणी में रखना भी जरा कठिन है, क्योंकि सब धर्मों के कई महानायक आपको मांसाहारी

## सम्पादकीय

## खेल-समाचार

### २६वें एकदिवसीय कप्तान बने राहुल

बलौड पार्क ( ईएमएस )। भारतीय टीम के कार्यवाहक कप्तान लोकेश राहुल ने बुधवार को मेजबान दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले एकदिवसीय क्रिकेट मैच में उत्तरे ही एक अहम उपलब्धि अपने नाम की है। राहुल 'लिट्ट ए ' क्रिकेट में कप्तानी किए बिना ५० ओवर के प्रारूप में देश की अगुआई करने वाले सिर्फ तीसरे खिलाड़ी बने। इससे पहले विकेटकीपर बल्लेबाज सैयद कियामती और आक्रामक सलामी बल्लेबाज वीरेंद्र सहवाग यह उपलब्धि हासिल कर चुके हैं।

भारतीय सीमित ओवरों की टीम के नियमित कप्तान रोहित शर्मा के फिट नहीं होने के कारण ही राहुल को कप्तानी की जिम्मेदारी दी गयी है। राहुल भारतीय टीम के २६वें एकदिवसीय कप्तान हैं। भारत ने पहला एकदिवसीय मैच १९७४ में खेला था। इस मैच में भारतीय टीम की कप्तानी अजित वाडेकर ने की थी। वाडेकर ने दो मैचों में एकदिवसीय टीम की कप्तानी की थी।

दूसरे एकदिवसीय कप्तान एस. वेंकटराघवन बने। उन्होंने १९७५ और १९७९ में हुए विद्य कप में भी भारत की कप्तानी की।

वहीं कपिल देव भारत के छठे एकदिवसीय कप्तान बने। उनसे पहले बिशन सिंह बेदी, सुनील गावस्कर और गुंडप्पा विश्वनाथ ने कप्तानी संभाली थी। मोहम्मद अजहरुद्दीन ने १०० से अधिक एकदिवसीय मैचों में कप्तानी की वहीं महेन्द्र सिंह धोनी ने सबसे अधिक एकदिवसीय २०० वनडे मैचों में कप्तानी की जबकि कोहली ने ९५ में कप्तानी की।

### मैक्सवेल ने बिग बैश में लगाया दूसरा सबसे तेज शतक

मेलबर्न ( ईएमएस )। ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर ग्लेन मैक्सवेल ने घरलू बिग बैश लीग टी२० क्रिकेट में शानदार बल्लेबाजी करते हुए एक नया रिकार्ड बनाया है। मैक्सवेल ने अपने १००वें टी२० मैच में मेलबर्न स्टार्स की ओर से खेलते हुए होबार्ट हरिकेस के खिलाफ तेज शतक लगाया। मैक्सवेल का यह बिग बैश लीग का दूसरा शतक है।

मैक्सवेल ने ४१ गंद पर ही अपना शतक लगा दिया। यह बिग बैश लीग के इतिहास का दूसरा सबसे तेज शतक है। सबसे तेज शतक का रिकार्ड क्रेग सिमंस के नाम है। सिमंस ने २०१४ में पर्थ स्कॉकर्स की ओर से खेलते हुए एडिलेड स्ट्राइकर्स के खिलाफ ३९ गंद पर शतक लगाया था। मैक्सवेल ने पहले १०० रन में १४ चौके और ३ छक्के लगाए। इस प्रकार ७४ रन तो उन्होंने बाउंड्री से ही बना डाले।

मैक्सवेल ने पारी के १८वें ओवर में लेग स्पिनर संदीप लमिछाने की पहली ५ गंद पर लगातार ५ चौके लगाये। छठी गंद पर उन्होंने २ रन लिया। वे ६४ गंद पर १५४ रन बनाकर नाबाद रहे। उन्होंने २२ चौके और ४ छक्के लगाए. यह उनके टी२० करियर का बेस्ट स्कोर है। मैक्सवेल के ओवरऑल टी२० करियर की बात करें तो यह उनका ५वां शतक है।

### सानिया ने संन्यास की घोषणा की

मेलबर्न ( ईएमएस )। भारत की महिला टेनिस स्टार सानिया मिर्जा ने संन्यास की घोषणा कर दी है। सानिया ने ऑस्ट्रेलियाई ओपन के महिला युगल के पहले दौर में हार के साथ ही अपनी संन्यास की घोजना का खुलासा किया है। सानिया ने कहा कि साल २०२२ उनका आखिरी सत्र होगा और वह वास्तव में उसे पूरा करना चाहती है। सानिया ने कहा, मैंने तय किया है कि यह मेरा अंतिम सत्र होगा। मैं इसे अपनाह द सत्ताह ले रही हूं, मुझे थरोसा नहीं है कि मैं इस सत्र तक रह सकती हूं, लेकिन मैं ऐसा करना चाहती हूं।

सानिया ने मैच के बाद कहा, संन्यास के लिए काफी सारे कारण हैं, शरीर पहले की तरह नहीं रहा है। मेरा बेटा भी अभी तीन साल का है और मैं इतनी ज्यादा यात्रा करके उसे खतरे में नहीं डालना चाहती हूं। मुझे बेटे का भी ध्यान रखना है।

सानिया ने साथ ही कहा, मेरा शरीर भी अब कमजोर हो रहा है। आज मेरे घुटने में काफी दर्द हो रहा है। मैं यह नहीं कह रही हूं कि इसके कारण ही हम हारें, लेकिन मुझे ऐसा लगता है कि मुझे उठरने में थोड़ा समय लग रहा है क्योंकि मेरी उम्र बढ़ रही है। सानिया ने साथ ही कहा कि मैं अभी भी सत्र में खेलना चाहती हूं क्योंकि मैं इसका भरपूर आनंद ले रही हूं। मैंने वापस आने, फिट होना, वजन कम करने और माताओं के लिए एक अच्छा उदाहरण स्थापित करने के लिए बहुत मेहनत की है।

सानिया और युगल की उनकी जोड़ीदार नादिया किचनको को यहां स्लावानिया की तमारा जिदानसेक और काजा जुबाना की जोड़ी के हाथों महिता युगल मुकाबले में हार का सामना करना पड़ा है। सानिया और नादिया एक घंटे ३७ मिन्ट में ४-६, ६-७(५) से हार गईं। सानिया अब मिश्रित युगल में उतरेंगी। इसमें सानिया ने अमेरिका के लाजा वर के साथ जोड़ी बनाई है।

सानिया साल २००३ से ही पेशेवर टेनिस खेल रही हैं। हैदराबाद शहर की निवासी सानिया को खेलते हुए १९ साल हो गए हैं। वह युगल में पूर्व नंबर १ स्थान पर रही हैं। इसके साथ ही उसने अपने करियर में ६ ग्रैंड स्लैम खिताब जीते हैं।

सानिया ने अपने करियर के दौरान स्वेतलाना कुजनेत्सोवा, वेरा ज्वोनोरेवा, मैरियन बाटोली, पूर्व विश्व नंबर १ मार्टिना हिंगिस, दिनारा सर्फेना और विक्टोरिया अजरेन्को जैसे खिलाड़ियों को हराया है पर कलाई की एक बड़ी चोट के कारण उन्हें अपना एकल करियर छोड़ना पड़ा था। वह डब्ल्यूटीए खिताब जीतने वाली भारत की केवल दो महिला टेनिस खिलाड़ियों में से एक हैं और एकल रैंकिंग के शीर्ष १०० में पहुंचने वाली एकमात्र महिला हैं। एकल में वह साल २००७ के मध्य में दुनिया में रैंकिंग के मामले में २७वें नंबर पर थी।

### बोपन्ना-वेसलिन की जोड़ी ऑस्ट्रेलियाई ओपन के पहले दौर में ही हारी

मेलबर्न ( ईएमएस )। भारत के रोहन बोपन्ना और फ्रांस के उनके जोड़ीदार एडुआर्ड रोजर वेसलिन की जोड़ी ऑस्ट्रेलियाई ओपन टेनिस के पहले दौर में ही हार के साथ बाहर हो गयी है। बोपन्ना और वेसलिन को पुरुष एकल मुकाबले में वाइल्ड कार्ड से प्रवेश पाने वाले क्रिस्टोफर रंगकाट और ट्रीट हुए ने हराया। इस मैच में भारतीय जोड़ी ने अच्छी शुरुआत की पर इसके बाद उनकी गेम गड़बड़ा गयी और उसे ६-३, ६-७(२), २-६ से हार झेलनी पड़ी। यह मुकाबला एक घंटा ४८ मिन्ट तक चला। इस दौरान बोपन्ना और वेसलिन को ब्रेक अंक हसिल करके कना पलका मौका चौथे गेम में मिला पर यह जोड़ी असफल रही। बोपन्ना ने हालांकि नौवें गेम में अपनी सर्विस पर पहला सेट जीता।

क्रिस्टोफर और ट्रीट ने दूसरे सेट में शुरू से आक्रामक रुझ अपनाया। उन्हें पहले गेम में ही २ बार ब्रेक अंक मिले पर वे इसका लाभ नहीं उठा पाये। इसके बाद दोनों जोड़ियों ने अपनी सर्विस बनाये रइश और अंत में सेट टाइब्रेक तक पहुंच गया। वहीं वाइल्ड कार्ड से प्रवेश पाने वाली क्रिस्टोफर और ट्रीट की जोड़ी ने टाईब्रेकर में लगातार ६ अंक बनाकर मैच बराबर करने के बाद तीसरा सेट अपने नाम कर मैच जीत लिया।



## गुजरात में 2०१6 नए मामलों के साथ राज्य में संक्रमितों की संख्या 9० हजार के पार

अहमदाबाद (इंएमएस )बुधवार

को गुजरात में कोरोना के 2०१66 नए मामलों के साथ राज्य में संक्रमित मरीजों की संख्या 9० हजार को पार कर गई हैं|बुधवार को राज्य में 9828 लोगों को ठीक होने के बाद डिम्बार्ज किया गया|जबकि 1२ मरीजों की कोरोना से मौत हो गई|आज राज्य में 202592 लोगों को वैकसीनेट किया गया|स्वास्थ्य विभाग के आंकड़ों के मुताबिक पिछले २४ घंटों में अहमदाबाद कॉर्पोरेशन में सबसे अधिक 839१ कोरोना पॉजिटिव केस अहमदाबाद कॉर्पोरेशन में दर्ज हुए हैं| वहीं सूरत कॉर्पोरेशन में ३३1८, वडोदरा कॉर्पोरेशन में १99८, राजकोट कॉर्पोरेशन में 1२५१, सूरत में 65६, भावनगर कॉर्पोरेशन में ५2६, गांधीनगर कॉर्पोरेशन में ४४६, वलसाड में ३8७, भरुच में 3०2, नवसारी में 27८, मोरबी में 2६5, मेहसाणा में २५८, जामनगर कॉर्पोरेशन में 255, वडोदरा में 25४, आणंद में 247, बनासकांठा में २40, कच्छ में १९४, गांधीनगर में 1७8, छोटा में 168, पाटन में 1५१, सुरेन्द्रनगर में १४6, अहमदाबाद में 1३८, राजकोट में १२७, जूनागढ़ कॉर्पोरेशन में १5, नर्मदा में ८४, जामनगर में ८0, दाहोद में 7५, पोरबंदर में ६७, साबरकांठा में ५४, अमरेली में 4१, देवभूमि ड्वारका में 4६, भावनगर में ४4, तापी में ४३, पंचमहल में 4२, गिर सोमनाथ में ३9, महीसागर में ३7, जूनागढ़ में ११, डांग में १, अरवली में 4, बोटाद में ३ और छोटाउदपुर में 2 समेत राज्यभर में कोरोना के २0१६६ कोरोना पॉजिटिव केस सामने आए|पिछले २४ घंटों में अहमदाबाद कॉर्पोरेशन में 6, वलसाड

### गुजरात की भाजपा सरकार पूर्व सैनिकों की उपेक्षा कर रही है : अर्जुन मोढवाडिया

अहमदाबाद ( इंएमएस )गुजरात प्रदेश कांग्रेस के पूर्व प्रमुख अर्जुन मोढवाडिया ने भाजपा सरकार पर आरोप लगाया है कि वह राज्य के पूर्व सैनिकों की उपेक्षा कर रही हैं|चोट पाने के लिए सैनिकों के पराक्रम को अपने नाम कर राजनीति करने वाली भाजपा के पेट में ददं तब होने लगता है जब निवृत्ति के बाद सैनिकों को मिलनेवाले अधिकारों की मांग की जाती हैं|पिछले कई सालों से सैनिकों के १४ से ज्यादा मांगों पर विधि के नाम पर तांत्रिक ने विवाहिता से किया अनेकों बार दुष्कर्म, पुलिस ने मामला दर्ज किया

### एजीएस ट्रांजेक्ट टेक्नोलॉजिज लिमिटेड ने १75 प्रति इक्विटी शेयर के ऊपरी प्राइसबैंड पर 17 एंकर निवेशकोंसे

एंकर निवेशकों ने कुल ७ योजनाओं के माध्यमसे ३ घरेलू म्यूचुअल फंड शामिल किए।

□ नॉन-एंकर ऑफर बुधवार, 19 जनवरी, २022 के सुरुआत, 2१ जनवरी, २०२२ तक खुलानेगा एजीएस ट्रांजेक्ट टेक्नोलॉजिज लिमिटेड (कंपनी) ने १७ एंकर निवेशकों को १,1६,5७1,14१ इक्विटी शेयर आवंटित किए और कंपनी के प्रस्तावित आईपीओ से पूर्व २.1७5 प्रति इक्विटीशेयर के ऊपरी प्राइसबैंड पर २.२0४ करोड़ जुटाए।

### टुप्लो बाय हिंदवेयर ने इंडिया स्किल्स प्रतियोगिता 202१ के लिए इंडियन प्लम्बिंग स्किल्स काउन्सिल के साथ की साझेदारी

जानीमानी पीवीसी पाईप्स एवं फिटिंग्स कंपनी, टुप्लो बाय हिंदवेयर देश की सबसे बड़ी कौशल प्रतियोगता इंडिया स्किल्स प्रतियोगिता 2०2१ के लिए इंडियन प्लंबिंग स्किल्स काउन्सिल के साथ साझेदारी की है।

कार्यक्रम का आयोजन कौशल एवं उद्यमिता विकास के लिए नोडल एंजेंसी राष्ट्रीय कौशल विकास निगम (एनएसडीसी) द्वारा किया गया था, एनएसडीसी कौशल विकास एवं उद्यमशीलता मंत्रालय (एमएसडीई) के मार्गदर्शन में काम करता है।भागत सरकार में कौशल विकास एवं उद्यमशीलता मंत्रालय के सचिव राजेश अग्रवाल ने विज्ञेताओं को सम्मानित किया।

राजेश पजनु, सीईओ, बि्लोका लिमिटेड ने कहा, "हमें प्लंबिंग एवं हार्टींग सेगमेंट के लिए आईपीएससी और इंडिया स्किल्स प्रतियोगिता के साथ साझेदारी करते हुए बेहद गर्व में अनुभव हो रहा है। पिछले कुछ वर्षों में इन्-प्लेस स्किल्स प्रतियोगिता के दौरान रीजनल एवं फाइनल राउण्ड्स में हमने देखा कि प्रतियोगियों में बेहतरीन प्रतिभा

## उत्तर-मध्य गुजरात समेत सौराष्ट्र में बेमौसमी बारिश का संकट, टटीय क्षेत्र में चलेंगी तेज हवा

अहमदाबाद ( इंएमएस )गुजरात में ८-१० दिनों तक कड़ाके की ठंड के बाद लोगों को ठंड से राहत मिली हैं|दूसरी ओर राज्य पर फिर एक बार बेमौसमी बारिश का संकट मंडरा रहा हैं|मौसम विभाग के मुताबिक २१, २२ और जनवरी को उत्तर और मध्य गुजरात समेत सौराष्ट्र में बेमौसमी बारिश की संभावना हैं|२0 जनवरी को उत्तर गुजरात के बनासकांठा, पाटन और साबरकांठा समेत कच्छ में हलकी बारिश होर्गी|जबकि २१ जनवरी को मेहसाणा, द्वारका, जामनगर, जूनागढ़, मोरबी, राजकोट और पोरबंदर में हलकी

### पेराग्लाइडिंग कर रहा युवक २५ फूट की ऊंचाई से गिरा जमीन पर, 4 दिन बाद मामला दर्ज

कच्छ ( इंएमएस )भिकर संक्रांति के दिन कच्छ के मांडवी बीच पर पेराग्लाइडिंग कर रहा एक युवक २5 फूट की ऊंचाई से जमीन पर जा गिरा| इस घटना में युवक के कमर में गंभीर चोट आई हैं|चार दिन बाद मांडवी पुलिस ने कार चालक के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच शुरू की हैं|कच्छ जिले में भुज के संजोमनगर निवासी युवक मकर संक्रांति पर मांडवी बीच पर सैर सपाटे को गया था|जहां पेराग्लाइडिंग के दौरान

भाजपा सरकार गोल गोल जवाब दे रही हैं|कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अर्जुन मोढवाडिया ने कहा कि पूर्व सैनिकों ने अपने जीवन के अमूल्य वर्ष ठंड, धूप और बारिश में दुर्गम इलाकों में बिताकर भारत माता की सुरक्षा में लगा दिए देश के प्रत्येक नागरिकों के मन में इन सैनिकों के प्रति सम्मान हैं|लेकिन भाजपा सरकार सैनिकों का केवल राजनीतिक फायदे के लिए उपयोग कर राष्ट्रवाद का झूठा दंभ करती हैं|निवृत्त सैनिकों की कुछ मांगों पर राजनीति खेल कर उनका अपमान कर रही हैं|उन्होंने कहा कि देश की सेवा में अपनी जवानी के खर्चियन वर्ष बिताने वाले सैनिक निवृत्ति के पश्चात सम्मानपूर्वक अपने परिवार का जीवन निर्बदल कर सके, इसके लिए पहले की कांग्रेस सरकार ने उन्हें जमीन आवंटन योजना का अमलीकरण किया था|लेकिन भाजपा सरकार ने इस योजना को ताक पर रख निवृत्त सैनिकों के जीवन निर्वहण का सहारा छीन लिया हैं|इतना ही नहीं कांग्रेस सरकार ने पूर्व सैनिकों के लिए सरकारी नौकरियों में आरक्षण की भी व्यवस्था की थी, परंतु मौजूदा भाजपा सरकार ने पूर्व सैनिकों को सरकारी नौकरी देने में आनाकानी कर रही हैं|राज्य की भाजपा सरकार अपना अधिकार मांग रहे पूर्व सैनिकों को एक ऑफीस से दूसरी ऑफीस के

धक्के खिलाकर उनका अपमान कर रही हैं|अर्जुन मोढवाडिया ने कहा कि कांग्रेस पूर्व सैनिकों का ऐसा अपमान बदर्राश्त नहीं करेगी और सरकार ने यदि उनकी मांगें पूरी नहीं की तो उय आंदोलन करने से भी पीछे नहीं हटेगी|

**कोरोना की तीसरी लहर बेकाबू हो गई सिविल में एक बार फिर एंबुलेंस के आने-जाने का बढ़ा सिलसिला**
अहमदाबाद, १९ जनवरी ।
अहमदाबाद समेत पूरे गुजरात में कोरोना की तीसरी लहर बेकाबू हो गई है । हर दिन नए मामले अपना पुराना रिकॉर्ड तोड़ रहे हैं । अहमदाबाद में पॉजिटिव मामलों की बढ़ती संख्या को देखते हुए सिविल में बने १२०० बेड के अस्पताल में मरीजों की संख्या भी बढ़ने लगी है । जिसकी वजह से अस्पताल में एंबुलेंस के आने-जाने का सिलसिला फिर से बढ़ गई है । कोरोना की दूसरी लहर के दौरान भी कुछ इसी तरीके के हालात नजर आए थे । सिविल परिसर में मौजूद १२०० बेड के अस्पताल में लगातार कोरोना मरीजों की संख्या बढ़ती जा रही है । एंबुलेंस से मरीज आ रहे हैं कुछ मरीज तो ऑक्सीन के साथ आ रहे हैं । ऐसा माना जा रहा था कि नया वेरिएंट ज्यादा घातक नहीं है लेकिन जिस तरीके से मरीजों की संख्या बढ़ रही है उससे लोगों की चिंता जकर बढ़ गई है । इस सिलसिले में जानकारी देते हुए सिविल अस्पताल के अधीक्षक डॉ. राकेश जोशी ने बताया कि बीती रात से अब तक ३३ १२० मरीज भर्ती हुए हैं । फिलहाल १२०० बेड के अस्पताल में ८० मरीजों का इलाज चल रहा है । इनमें से २७ मरीजों को वैकसीन की दोनों खुराक मिलने के बावजूद भर्ती किया गया है । जबकि वैकसीन की एक खुराक लेने वाले १० मरीज भर्ती हैं । ३९ मरीज ऐसे हैं जिन्हें वैकसीन की एक भी खुराक नहीं ली है अस्पताल में फिलहाल भर्ती ८०

रू.२०४ करोड़ जुटाए
रू.४.६४ मिलियन के इक्विटीशेयर्स, श्री निखिल पटियाल के रू. २.98 मिलियन तक के इक्विटीशेयर और श्री राजेशशंकररा शहा के रू.२.१८ मिलियन तक के इक्विटीशेयर ( सामूहिक रूप से, "अन्य विक्रेता शेयरधारक ") शामिल हैं। ऑफर क प्राइसबैंड २.१6६ से रू.175 प्रतिइक्विटी शेयर रू.10 के फेस वेल्ड पर तय किया गयाहै|न्यूनतम ८५ इक्विटीशेयर और उससेक बाद ८५इक्विटी शेयरों केगुणकोंमेंबोली लगाई जा सकती है।

आईसीआईसीआई सिक्वोरिटीज लिमिटेड, एचडीएफसी बैंक लिमिटेड तथा जेएम फाइनेंशियल लिमिटेड इश्यू के बुकनिंग लीड मैनेजर हैं।

### सैपडील आईपीओ आय का उपयोग वैल्यू ई-कॉमर्स विकास को बढ़ावा देने के लिए करेगा

भारत के छोटे शहरों और कस्बों के मूल्य-सचेत खरीदार भारतीय ई-कॉमर्स के विकास को बढ़ावा देगा। रेडसीयर के विश्लेषण के अनुसार, 'भारत' (भारत के 2+ शहरों और कस्बों से मध्यम आय वाले खरीदार जो भारत की ८03 से अधिक आबादी को कवर करते हैं) के खरीदार पांच वर्षों में आकार में तीन गुना हो जाएंगे और वर्तमान में 2021 के लगभग 7८ मिलियन से बढ़कर 20२६ तक लगभग २5६ मिलियन हो जायेगा।

वित्त वर्ष २02० के लिए राज्यस् के मामले में देश का सबसे बड़ा ध्योर-ले वैल्यू ईकॉमर्स प्लेटफॉर्म, सैपडील के छोटे हिस्से को बेचने की पेशकश की है, जो सामूहिक रूप से कंपनी की प्री-ऑफ़र इक्विटी शेयर पूंजी के 85 से कम है। कंपनी के संस्थापक, कुणाल बहल और रोहित कुमार् बंसल, जो सामूहिक रूप से कंपनी की २0.२8३ हिस्सेदारी रखते हैं, आईपीओ में अपनी कोई भी हिस्सेदारी नहीं बेचेंगे।

उत्तर-मध्य गुजरात समेत सौराष्ट्र में बेमौसमी बारिश का संकट, टटीय क्षेत्र में चलेंगी तेज हवा
बारिश होने की संभावना हैं|इसके अलावा दक्षिण गुजरात समेत राज्य के अन्य इलाकों में मौसम सूखा रहेगा|जबकि २3 जनवरी को वडोदरा, पंचमहल, दाहोद, भरुच, छोटाउदपुर और सूरत में हलकी बारिश होने का अनुमान हैं|आगामी पांच दिन कच्छ-सौराष्ट्र के टटीय क्षेत्र जखी, मांडवी, मुंद्रा, कंडला, नवलखी, जामनगर, ओग्डा और पोरबंदर में ६० किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से हवा चल सकती हैं|जिसे देखते हुए मौसम विभाग ने मछुआरों को आगामी पांच दिनों के दौरान समुद्र में नहीं जाने की चेतावनी दी हैं|

कार के अचानक रुकने से युवक २५ फूट की ऊंचाई से सीधे जमीन पर जा गिरा|इस घटना में युवक के कमर में गंभीर चोट आई हैं|घटना के चार दिन बाद युवक ने मांडवी पुलिस थाने में पेराग्लाइडिंग की गाडी चाने वाले २३ वर्षीय तारीफ सलीम बलोच के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करवाई हैं|आरोप है कि गाडी चालक ने पेराशूट के २५ फूट की ऊंचाई तक पहुंचने के बाद अचानक कार में ब्रेक लगा दीं|जिसकी वजह से युवक सीधे जमीन पर जा गिरा|युवक की शिकायत के आधार पर पुलिस ने मामले की जांच की हैं|जानकारी है कि कच्छ जिला कलेक्टर ने 13 नवंबर २0२१ को पेराशूट सेवा बंद करने का लिखित आदेश दिया था|इसके बावजूद मांडवी बीच पर पेराशूट सेवा जारी रही|कलेक्टर के आदेश के बावजूद स्थानीय मांडवी पुलिस ने पेराशूट सेवा बंद कराने की दिशा में कोई कार्यवाही नहीं की|भकर संक्रांति को यदि पेराशूट सेवा बंद होती तो यह हादसा नहीं होता|

**नर्सिंग कर्मचारी का हाथ स्पर्श होने पर महिला कॉन्स्टेबल ने थपपड़ लगाया भूल से हाथ स्पर्श हो जाने से माफ़ी भी मांगी फिर भी महिला कॉन्स्टेबल ने तुरंत मार देने पर राजकोट सिविल में हंगामा**
राजकोट, १९ जनवरी ।
राजकोट सिविल में नर्सिंग कर्मचारी का हाथ स्पर्श होने पर महिला कॉन्स्टेबल ने तुरंत मार देने की घटना सामने आई है । मिली जानकारी के अनुसार मंगलवार की रात को ड्यूटी पर रहे नर्सिंग स्टाफ के एक कर्मचारी का हाथ स्पर्श हो जाने से महिला कॉन्स्टेबल ने नाराज हो गई थी और बधर को थपपड़ मार दिया था । जिसकी वजह से सिविल अस्पताल

## बेमौसम बारिश की वजह से मछुआरों को समुद्र में नहीं जाने की सूचना

अहमदाबाद, १९ जनवरी ।
वेस्टर्न डिस्टर्बन्स की वजह से गुजरात पर फिर एक बार बेमौसम बारिश का संकट आया है । मौसम विभाग के पूर्वानुमान के अनुसार बुधवार से सौराष्ट्र -कच्छ और दीव दमन में बादल छाया मौसम रहेगा । जबकि २० जनवरी को उत्तर गुजरात के बनासकांठा, पाटणा और साबरकांठा सहित कच्छ के क्षेत्रों में हल्की बारिश होने की संभावना है । जबकि ३१ जनवरी मेहसाणा,द्वारका, जामनगर, जूनागढ़, मोरबी, राजकोट और पोरबंदर में हल्की बेमौसम बारिश होने की संभावना है । मौसम विभाग

### ट्रेन नं. २२२०9/1० मुंबई सेंट्रल - नई दिल्ली दुर्गंतो एक्सप्रेस अब अतिरिक्त सीटिंग कोच के साथ चलेगी

यात्रियों की सुविधा के लिए पश्चिम रेलवे द्वारा ट्रेन नंबर २२२०९/२२११० मुंबई सेंट्रल-नई दिल्ली दुर्गंतो एक्सप्रेस में एक अतिरिक्त सीटिंग कोच लगाया गया है। ट्रेन नंबर २२२०१ में अतिरिक्त सीटिंग कोच की बुकिंग और आईआरसीटीसी की वेबसाइट पर ही शुरू होगी।

पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी श्री सुमित ठाकुर ने बताया कि इस कोच में अर्थात ट्रेन नंबर २२२0१ मुंबई सेंट्रल-नई दिल्ली दुर्गंतो

**२३ से 25 जनवरी 2०२२ तक गांधीनगर रेलवे क्रांसिंग में ०3 व कलोल-गांधीनगर के बीच स्थित रेलवे क्रांसिंग में 1० बंद रहेगा**
अहमदाबाद ( इंएमएस ) 25 जनवरी 2022 को २0:00 बजे (कुल तीन दिन ) तक बंद रहेगा। सड़क उपयोगकर्ता इस अवधि के दौरान कलोल-गांधीनगर, पूर्व और पश्चिम की ओर गांधीनगर शहर के पास स्थित रेलवे क्रांसिंग में ०9 किमी ( १6/१-२ ) व रेलवे क्रांसिंग में ११ किमी ( १८/८-9 ) का इस्तेमाल कर सकते हैं।

## २० साल पहले शिक्षा में उद्योग पढ़ाया जाता था और अब शिक्षा को ही उद्योग बना दिया : कांग्रेस

अहमदाबाद ( इंएमएस ) गुजरात कांग्रेस ने सामान्य एवं मध्यम वर्गीय परिवारों के बच्चों को फीस में राहत देने के बजाए फीस वृद्धि के मामले में निजी स्कूल संचालकों का समर्थन करने का भाजपा सरकार पर आरोप लगाते

## कोविड नियमों का पालन कराने के लिए जन जागृति अभियान चलाया जाएगा

अहमदाबाद ( इंएमएस ) गुजरात में कोविड १9 संक्रमण नियंत्रण उपाय, उपचार सुझाव तथा भावी रणनीति में सरकार की सहायता करने तथा मार्गदर्शन देने के लिए गठित एक्सपर्ट ग्रुप ऑफ डॉक्टर्स की बैठक मंगलवार को मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की अध्यक्षता में गांधीनगर में आयोजित हुई। इस उच्च स्तरीय बैठक में उपस्थित रहे टास्क फ़ोर्स के सभी चिकित्सकों ने राज्य में आगामी दिनों में संक्रमण को बढ़ने से रोकने के लिए जनजागृति एवं सतर्कता के अंतर्गत मास्क, सोंशल डिस्टेंस, सेनेटाइजर ( एसएमएस ) अपनाते और बार-बार हाथ धोने तथा भीड़-भाड़ वाले स्थानों-अवसरों से दूर रहने को लेकर जनजागृति अभियान चलाने पर विशेष जोर दिया। इन चिकित्सकों ने स्पष्ट मत व्यक्त किया कि वर्तमान संक्रमण की स्थिति को गंभीरता लोगों तक पहुंचे एवं जनता-जनार्दन स्वच्छता से एसएमएस यानि सोंशल डिस्टेंस, मास्क तथा सेनेटाइजर अपनाए। इसके लिए व्यापक प्रचार-प्रसार सघन व्यवस्था किया जाना समय की मांग है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने कहा कि इस प्रकार की जनजागृति के लिए राज्य सरकार आवश्यक क्रदम उठाएगी। इतना ही नहीं, सरकार

**नर्सिंग कर्मचारी का हाथ स्पर्श होने पर महिला कॉन्स्टेबल ने थपपड़ लगाया भूल से हाथ स्पर्श हो जाने से माफ़ी भी मांगी फिर भी महिला कॉन्स्टेबल ने तुरंत मार देने पर राजकोट सिविल में हंगामा**
राजकोट, १९ जनवरी ।
राजकोट सिविल में नर्सिंग कर्मचारी का हाथ स्पर्श होने पर महिला कॉन्स्टेबल ने तुरंत मार देने की घटना सामने आई है । मिली जानकारी के अनुसार मंगलवार की रात को ड्यूटी पर रहे नर्सिंग स्टाफ के एक कर्मचारी का हाथ स्पर्श हो जाने से महिला कॉन्स्टेबल ने नाराज हो गई थी और बधर को थपपड़ मार दिया था । जिसकी वजह से सिविल अस्पताल

के इमरजन्सी रूम में हंगामा हो गया ।

अब अन्य कर्मचारी हड़ताल पर चले गये थे । हालांकि, सिविल के मे्ट्र को समझाने पर मामला शांत हुआ था और अस्पताल के स्टाफ ने हड़ताल वापस ले लिया । मीडिया रिपोर्ट के अनुसार गांधीनगर शहर में पुलिस के इमरजन्सी रूम में मंगलवार की रात को ब्रधर तुषार पटेल ड्यूटी पर था । उस समय में राजकोट के प्रध्मनगर पुलिस स्टेशन की महिला

कॉन्स्टेबल सोनल कोल्ड रूम में एक डेड बांडी रखने के काम से वहां से पहुंची थी, उस समय में तुषार पटेल का हाथ महिला कॉन्स्टेबल को स्पर्श हो जाने पर महिला कॉन्स्टेबल गुस्से हो गई थी । तुषार पटेल ने भूल से हाथ स्पर्श हो जाने का कहकर माफी भी मांगी थी लेकिन महिला कॉन्स्टेबल ने खुलेआम ही थपपड़ मार दिया था । इस दौरान घटना के साक्षी डॉक्टर सहित के स्टाफ ने तुषार पटेल से भूल से हाथ स्पर्श होने की बात करके उसने माफी भी मांग ली होने का बताया था । फिर भी महिला कॉन्स्टेबल ने थपपड़ मार देने पर डॉक्टरों ने भारी विरोध किया था और देखते ही देखते में विवाद इतना बढ़ गया कि, नर्सिंग स्टाफ पुलिस स्टेशन भी पहुंच गया था । घटना के फैलने की वजह से अस्पताल के स्टाफ ने हड़ताल की घोषणा की थी । पूरे मामले में पुलिस कमिश्नर को आवेदन भी दिया जाएगा वह जानकारी मिली है । शहर के विराटनगर क्षेत्र में ट्रैफिक पुलिस के तौर पर ड्यूटी करते कॉन्स्टेबल ने सीट गये है।अब वो दिन केमौसम में सामान्य बदलाव आने पर अधिकतम तापमान तथा न्यूनतम तापमान लगातार बढ़ रहा है। जिसकी वजह से लोगों को दिन में ठंडी से मामूली राहत मिली है ।

### जो राम को लाए हैं, हम उन्हें लाएंगें, नारों से छुपी

### लाखों साड़ियां सूरत में हो रही तैयार, जल्द आएगी यूपी कारोबारियों ने खुद ही यूपी में प्रचार का विचार किया है।

भाजपा के चिह्न कमल के फूल वाली साड़ियों का जापान के बाजार में अनावरण हुआ है।रिपोर्ट के अनुसार, टेक्स्टाइल युवा ब्रिगेड के अध्यक्ष कहते हैं, 7० सालों में पहली बार अवोध्या में विशाल मंदिर बना रहा है। इसका पूरा श्रेय भाजपा और पीएम नरेंद्र मोदी को जाता है।इसकारण हम उत्तर प्रदेश में भाजपा शासन दोहराना चाहते हैं। सूरत में डिजिटल प्रिंटर्स और 3डी प्रिंट साड़ियां ऑर्डर पर बनेगी। जिन्हें यूपी भेजा जाएगा। कई समुदायों की महिलाओं को पहले १000 साड़ियां मुफ्त में दी जाएगी।

हम विधानसभा चुनाव से पहले उत्तरप्रदेश में लाखों साड़ियां भेजने वाले हैं।'हमने कमल के फूल के चिह्न के साथ डिजिटल साड़ियां तैयार की हैं।ये साड़ियां उत्तर प्रदेश केकारोबारियों में मुफ्त में वितरित की होगी। १ जनवरी से पहले यूपी के व्यापारी जीएस्पटी में १2 फीसदी की प्रस्तावित बढ़त से थोड़े नाराज थे, लेकिन केंद्र की जीएस्पटी टालने की घोषणा ने उन्हें तैयार कर भजते रहे हैं।इस बार

<sup>[1]</sup> कच्छ ( इंएमएस )भिकर संक्रांति के दिन कच्छ के मांडवी बीच पर पेराग्लाइडिंग कर रहा एक युवक 25 फूट की ऊंचाई से जमीन पर जा गिरा| इस घटना में युवक के कमर में गंभीर चोट आई हैं|चार दिन बाद मांडवी पुलिस ने कार चालक के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच शुरू की हैं|कच्छ जिले में भुज के संजोमनगर निवासी युवक मकर संक्रांति पर मांडवी बीच पर सैर सपाटे को गया था|जहां पेराग्लाइडिंग के दौरान

<sup>[2]</sup> अहमदाबाद ( इंएमएस )गुजरात में 8-10 दिनों तक कड़ाके की ठंड के बाद लोगों को ठंड से राहत मिली हैं|दूसरी ओर राज्य पर फिर एक बार बेमौसमी बारिश का संकट मंडरा रहा हैं|मौसम विभाग के मुताबिक 21, 22 और जनवरी को उत्तर और मध्य गुजरात समेत सौराष्ट्र में बेमौसमी बारिश की संभावना हैं|20 जनवरी को उत्तर गुजरात के बनासकांठा, पाटन और साबरकांठा समेत कच्छ में हलकी बारिश होर्गी|जबकि 21 जनवरी को मेहसाणा, द्वारका, जामनगर, जूनागढ़, मोरबी, राजकोट और पोरबंदर में हलकी